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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 17 de junho de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n^ 33, centro. Sob a presidência do Vereador 
Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Vice-Presidente 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 2  ̂ Secretário Lielton Morais de Sousa; e com os demais 
Vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro de Araújo 
e Manoel Gomes Sobrinho Filho. Sob a proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou 
aberta a presente sessão. O l e Secretário que fez a chamada nominal dos vereadores 
presentes onde foi justificada a ausência dos Vereadores (as): Edirson Moraes Salazar e 
Marineide Lisboa dos Santos. Na oportunidade, o Vereador Presidente explicou a participação 
remota da Vereadora Wanya Dalce e do Vereador Eleonilson Nascimento.

PEQUENO EXPEDIENTE

Vereadores: Manoel Gomes e Eleonilson Nascimento dispensaram a palavra.

Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos, parabenizou as senhoras que foram 
agraciadas com os boxes na Praça do Farol onde acredita que agora as mesmas possam estar 
vendendo seus lanches com mais dignidade. Explicou que no período chuvoso era muito para 
as pessoas que vendiam lanche na praça, e parabenizou o Gestor pela atitude. Relatou que 
esteve dia 10 de junho na reinauguração da praça e ficou muito bonita. Falou que agora as 
chuvas pararam, estão já devem dar continuidade com o trabalho das estradas, pois algumas' 
precisam apenas de manutenção simples e pediu que o Secretário de Obras olhe com bons 
olhos para esses locais.

Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos e falou sobre o Festejo que está 
acontecendo. A mesma reforçou o convite a todos pois todas as noites tem várias atrações 
como bingo, leilão e jantar. Adiantou que irá entrar com um Requerimento sobre a Quadra 
Esportiva da Marechal, para obter informações sobre a conclusão da mesma que é de grande 
importância.
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Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de representar da melhor forma possível a população gonzaguense. Reforçou o 
convite para o Projeto de doação de sangue que acontecerá nos dias 24 e 25 de junho, na 
Creche Municipal Professora Maria Fernandes Freitas, localizada na Avenida Juracy Sales 
Fortes.

Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, agradeceu ao Grande arquiteto do universo 
por ter lhe proporcionando mais uma oportunidade para estar mais uma vez trabalhando em 

prol do povo gonzaguense. Pediu que Deus abençoasse a sessão para que os vereadores 
possam trabalhar da melhor forma para o povo.

Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e adiantou que no Grande Expediente fará 
mais cobranças, todas voltadas para o bem estar do povo gonzaguense.

Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos e relatou algumas visitas pela zona rural e pela 
sede para ouvir e conversar com as pessoas para trazer as demandas e solicitações. Citou a 
visita ao povoado Mamorana onde constatou o problema de iluminação pública e já 
encaminhou ao setor responsável, porém não tiveram retorno até o presente momento. 
Destacou que no dia anterior foi restaurada a iluminação pública da quadra do povoado Nova 
Vida com aquisição de três refletores. Agradeceu ao Sr. Nani e ao Secretário de Esportes 
Eduardo por ajudarem com os Desbravadores da Igreja Adventista do Sétimo Dia, que fizeram 
um torneio festivo na Quadra da Nova Vida. Ressaltou que concluiu suas visitas no povoado 
Olho D'água Seco onde participou dos dois últimos jogos e pôde contribuir com a comunidade. 
Enfatizou que encaminhou uma solicitação ao setor responsável pela resolução de problemas 
dos poços artesianos no povoado Marmorana, mais ainda não obteve retorno. Registrou sua 
visita ao povoado Claridade, juntamente com vereador Eraldo, onde começou a reforma da 
estrada que dá acesso ao povoado citado, e que passará pelo Centro da Josina, Centro dos 
Mouras até São João do Janssen. O trabalho também será estendido da Claridade ao povoado 
Olho D'água do Zé Branco até a Mucura, Sapucaia e MA-247. Agradeceu ao Deputado Federal 
Aluísio Mendes pois o mesmo está contribuindo com vários quilômetros de estradas vicinais 
para São Luís Gonzaga, como a do povoado Cancelar até São João do Vale. Falou sobre a 
contribuição do Deputado Aluísio Mendes na estrada da ponte da Claridade ao Centrinho, que 
também passou pelo povoado Carmo, até a entrada do Centro dos Cruz e a Santa Rita. Relatou 
que esteve no Gabinete do Prefeito para levar demandas da comunidade, onde solicitou
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informações sobre quando começará a reforma da estrada que vai da Marmorana até o Santo 
Antônio dos Alves, que é fruto de mais uma parceria com o Deputado Aluísio Mendes. 
Relembrou que desde 2018 fez requerimentos solicitando essa estrada e até o momento está 
aguardando que seja atendido. Informou que São Luís Gonzaga foi comtemplado com mais 30 
quilômetros de estradas, que ajudarão bastante e pediu que essa reforma de estradas sejam 
levadas até o povoado São Bento, Mangueira, Moreira, Coheb que ainda não foram 

recapeadas.

Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e justificou sua participação de forma remota 
por conta da Covid-19. Relatou que refez o teste e deu positivo novamente e está se 
resguardando e participando de forma remota das sessões. Reforçou que está repassando as 
demandas pelo WhatsApp e registrou que as chuvas estão parando e a reforma das estradas 
vicinais estão chegando. Enfatizou que o Prefeito tem lutado por essas estradas pois o povo 
realmente está precisando. Pediu um retorno do Presidente sobre um Projeto de Lei que 
encaminhou e foi contatado que ainda está na CCJ para ser apreciado na próxima sessão.

Foi apresentada a Ata da Sessão Ordinária do dia 10 de junho de 2022, após análise e 
discussão a mesma foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

ORDEM DO DIA

Requerimento ns 001/2022, de autoria da Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto, que 
solicita informações sobre a previsão para a conclusão da Quadra de Esportes localizada na 
Avenida Marechal Castelo Branco e quanto foi gasto até o momento. Após análise e discussão, 
o Requerimento n  ̂001/2022 foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

Ofício n^ 001/2022, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, que institui 
informações sobre recebimento de prestação de contas de Gestor Municipal.

Requerimento nfi 001/2022, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, requer 
que o Legislativo solicite junto ao Executivo, através do seu setor competente, as condições.
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dos veículos utilizados no transporte escolar. Após análise e discussão, o Requerimento ns 
001/2022 foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento ns 010/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que Cria 
o Programa Universidade para Todos no Âmbito Municipal -  ProUni Municipal. Após análise e 
discussão, o Requerimento ns 010/2022 foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

RESUMO DA ORDEM DO DIA

Requerimentos Aprovados:

1) Requerimento ns 001/2022, de autoria da Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto, que 
solicita informações sobre a previsão para a conclusão da Quadra de Esportes localizada 
na Avenida Marechal Castelo Branco e quanto foi gasto até o momento.

2) Requerimento n2 001/2022, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, que 
requer que o Legislativo solicite junto ao Executivo, através do seu setor competente, as 
condições dos veículos utilizados no transporte escolar.

3) Requerimento ns 010/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que 
Cria o Programa Universidade para Todos no Âmbito Municipal -  ProUni Municipal.

Ofício Apresentado:

1) Ofício ns 001/2022, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, que institui 
informações sobre recebimento de prestação de contas de Gestor Municipal.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Lielton Morais dispensou a palavra.

Vereadora Antônia Hermenegilda dispensou a palavra.

Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos, iniciou deixando seu agradecimento pel 
obras feitas do outro lado do rio. Agradeceu a equipe da Petrobras que está fazendo a estrad 
do outro lado do rio, São Luís do Vale, Chapadinha até o São Benedito. Agradeceu a equipe do 
Governador Carlos Brandão. Agradeceu a empresa que, na qual, receberam uma emenda
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federal, para a construção das estradas do outro lado do rio. Disse que irá agradecer o Prefeito 
em outro momento, pois as chuvas já passaram, mas os maquinários nunca iniciaram as obras. 
Deixou seu pedido em nome de vários povoados que estão precisando de manutenção, como 
algumas pontes que precisam ser refeitas. Relatou que a comunidade de São Bento está 
esquecida pela gestão e no Novo Oriente há tempos não recebe manutenção. Disse que as 
cobranças são constantes, nas redes sociais, pelos vereadores, assim, como da própria 
população, mas nada está sendo feito. Alegou que é preciso dá continuidade aos trabalhos 
essenciais, como na educação, reformas de escolas e postos de saúde, pois na cidade não está 
tendo inovações, o mesmo fica triste com essa situação. Pediu para o Prefeito trabalhar e 
ajudar o povo. Fez outra reclamação, sobre os ônibus escolares, pois não tem bancos 
acessíveis, não possuem cintos de segurança, estão sempre quebrando e tendo problemas, 
com isso, precisa-se substituir o secretario, pois o mesmo é responsável pela manutenção dos 
ônibus. Alegou que o município têm licitações milionárias, mas estão colocando capas em 
pneu e isso é vergonhoso. Disse que o município já tem 168 anos, que é preciso às gestões 
mudarem os hábitos e costumes de administrar a cidade para a minoria, para si próprio, e 
começar a priorizar o povo. Falou que os vereadores gostariam de poder fazer mais, mas que 
infelizmente não podem, porém quando podem se empenham em ajudar. Relatou que o 
Vereador Manoelzinho disse que foi recebida uma licitação de R$500.000,00 (quinhentos mil 
reais) para comprar pneus para os carros dos municípios, mas o que se ver são ônibus escolas 
com problemas frequentes, estourando/furando pneus, e é essa verba não está sendo 
utilizada para resolvê-los. Reforçou que São Luís Gonzaga é um dos municípios que mais 
recebem obras federais, mas não se ver a cidade dando um passo a mais, porque onde é feito 
por ordens federais, o município não complementa e não ajuda. Disse que vai ao Ministério 
Público fazer um levantamento, várias reivindicações, e desde já, parabeniza o Ministério 
Público, tanto o Promotor como ao Juiz, que estão fazendo um belíssimo trabalho no 
município, e assim, junto às eles, somar para a melhoria de São Luís Gonzaga. Comunicou ser 
triste não ter havido a festa, mas o Ministério Público a encerrou por motivos, no qual, seria 
um recurso absurdo gasto em uma pequena festa. Parabenizou cada banda e artista que 
viriam e todos seriam bem-vindos, mas se ver que os contratos eram pequenos para a licitação 
que iria ser gasta, que era de quase de R$500.000,00 (quinhentos mil reais), onde poderia ser 
aplicados em medicamentos para as UBS (Unidade Básica de Saúde) que estão faltando. 
Parabenizou mais uma vez o Ministério Público pela escolha que faz para o município. Diss 
que se comemora algo quando se é agraciado com algo, e no momento São Luís Gonzaga
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infelizmente não tem como festejar, pois está tudo abandonado, o mesmo fala em tese de 
coisas veem e cobram, sempre a mesmas repetições. Falou que acorda cedo para trabalhar, 
tira o sua leite, vai à casa de sua mãe, toma a benção, quando chega na sexta-feira fica feliz, 
pois é um dia que o povo escolheu para as representa-las, mas quando chegam à Casa, ficam 
tristes pois sempre são as mesmas cobranças, para a Gestão sempre são os mesmos pedidos 
e infelizmente não são atendidos. Relatou que quando um vereador solicita um requerimento, 
vem outro e diz que já fez o mesmo requerimento, e isso, fica desagradável de tá fazendo 
sempre o mesmo pedido, sendo que no primeiro poderia estar logo sendo atendido, mas 
infelizmente não é. Falou que chegou à Casa triste, não pelo seu trabalho, mas sim pelas 
cobranças constantes que não são atendidas, e alegou pedirá em quantas sessões houver, 
pois o povo o elegeu, e o mesmo trabalhará incansavelmente por cada pessoa e sempre estará 
fazendo seu papel com humildade e respeito ao próximo. Disse que a Gestão tem tudo em 
mãos, mas o povo está precisando de muita coisa. Finalizou agradecendo a todos e desejando 
um bom final de semana.

Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, iniciou falando que sempre pedem e cobram 
com carinho ao Gestor que os pedidos sejam atendidos. Disse que está iniciando o verão, as 
estradas continuam em condições precárias e em todas as sessões pedem melhorias. Falou 
em Santo Antônio do Coque está tendo um grande desperdício de água, no qual, uma 
moradora relatou que assim que ligam a água, ocorrem vazamentos, a comunidade está nessa 
situação a mais de sete meses, então, o mesmo faz um requerimento verbal, para a Líder do 
Governo e ao Presidente da Câmara, mas se for preciso fará um requerimento escrito e, logo, 
pede também ao Gestor para que olhe com carinho para aquele povoado. Fez outro 
requerimento verbal, para que, no Povoado Mucura, chegando ao Seco, saindo no Santo 
Antônio do Coque, mandem pelo menos uma reto escavadeira para poder quebrar e rapar, 
para facilitar a passagem de alguns dos caminhões de mercadorias que não estão passando 
para fazer suas entregas, o mesmo alegou ser um trecho pequeno e que em menos de um dia 
com patrol e uma reto escavadeira podem fazer a manutenção devida, pois é uma estrada 
muito viável para a população poder se locomover. Relatou que a patrol quebrou somente do 
São João até o Centro do Osvaldo, já passando do Centro do Osvaldo pro Centro Novo só está 
passando moto, e passando do Centro Novo ao Centro do Jordino para sair no Centro dos 
Urus, é muito pequeno o pedaço de estrada e dá para terminar o serviço, assim, o mesmo 
solicita ao Presidente. Disse também, que se passarem pelo menos com uma reto escavadeira,

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. São Luís
Gonzaga do Maranhão. CEP 65708-000

Página 6 de 8



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ram os”
Avenida João Pessoa, n .° 33, Centro 

CNPJ n. ° 23.697.857/000i -0 8

a patrol e botar uma piçarra, quando a estrada secar mais, do Centro dos Urus até chegar a 
Mangueira do Coque, o mesmo ficará muito agradecido. Alegou que é muito esperançoso, 
que tem boa vontade de ajudar o povo, jamais vai se impor de não aprovar requerimentos, 
projetos ou indicações, pois o mesmo trabalha para o povo. Pediu novamente ao Presidente 
e Líder do Governo, para atendam aos seus pedidos. Disse que fez uma emenda impositiva no 
mês de dezembro, para o Povoado Centro do Roso, no qual, o Prefeito mandou cavar um poço 
artesiano em meados do mês de setembro e outubro de 2021, mas chegou o inverno e a obra 
não foi concluída. Alegou que a emenda impositiva foi de R$35.000,00 (trinta e cinco mil reais) 
para que a obra do poço fosse concluída, mas o mesmo não teve resposta, quando chegou o 
período do inverno, o poço foi aterrissado, então, o povo continua sem água, assim, pede para 
que concluam a obra para que em breve possam estar parabenizando-os. Desejou melhoras 
a todos os seus colegas vereadores que estão em suas residências com enfermidades. 
Finalizou agradecendo a Deus o grande arquiteto do universo, por proporcionar mais um dia 
de trabalho na Casa Legislativa e desejou um bom final de semana a todos.

Vereador Eleonilson Nascimento dispensou a palavra.

Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e iniciou sua fala agradecendo aos colegas 
por votarem por votarem em seu requerimento que solicita a manutenção dos ônibus. Falou 
sobre a necessidade de fazerem a manutenção regular nos ônibus que transportam os alunos. 
Relatou que no dia do aniversário da cidade houve a reinauguração da Praça da Paz em 
homenagem ao ex-vereador Matias da Paz, mais conhecida como Praça do Farol. Parabenizou 
a todos que receberam a chave dos quiosques para venderem os lanches. Ressaltou que 
espera que os agraciados tenham sido as pessoas que ali trabalhavam anteriormente a 
reinauguração. Parabenizou a Gestão pela pintura dos redutores de velocidade da MA-247 
para orientação dos motoristas que passam por este trajeto. Registrou que na quarta-feira um 
senhor foi se consultar no posto da saúde da Nova Vida e lhe confidenciou que não houve a 
consulta por que não havia alguém para entregar as fichas. Falou sobre a questão dos postes 
na entrada do povoado Sapucaia, pois na equatorial está fazendo um trabalho no local. 
Enfatizou que o Prefeito prometeu se empenhar na energia das vazantes e até hoje nunca 
houve um poste para as vazantes e mais de 60 famílias trabalham no local. Contou que a mãe 
de um aluno lhe mandou um áudio falando sobre o ônibus e parabenizou a mesma. Falou 
sobre uma licitação de R$4.891.000,00 (quatro milhões oitocentos e noventa e um mil) para
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ser comprado medicamentos e aparelhos neste sentido, que sirvam a saúde. Registrou que a 
empresa que foi contemplada com essa licitação dos medicamentos é a G Carvalho Evangelista 
Souza que na verdade é uma empresa de materiais de construção, ou seja, houve um erro em 
quem fez a montagem das licitações. Reforçou que há algumas empresas com o RG do século 
anterior e explicou que o RG tem que ser atualizado pelas mesmas. Informou que deve haver 
cuidado com a montagem da licitação e contou que na mesma há 61 páginas de 
medicamentes e produtos que servem a saúde. O mesmo realizou a leitura dos medicamentos 
contidos na licitação e explanou as unidades: 1.060 pepetas, 215.000 seringas, 14.000 sondas, 
entre outros. Relatou os problemas de água que vem atingindo até mesmo a Câmara e 
destacou a necessidade da água chegar à todos. Pediu a regularização na rua São Bendito e 
adiantou que na próxima sessão irá realizar a leitura de todos os materiais contidos na 
licitação.

Vereador Francisco Eraldo dispensou a palavra.

Vereadora Wanya Dalce dispensou a palavra.

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a presente sessão 
ordinária.
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